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VERBALE N. 353 del 21/02/2024 Approvato il 21/02/2024
ORDINE DEL GIORNO: N. 16 del 29/01/2024
ORARIO DI CONVOCAZIONE: Prima convocazione ore 09:00

CONSIGLIERI PRESENTI Presente
Assente

ORA
ENTRATA

ORA
USCITA

ORA
ENTRATA

ORA
USCITA

ORA
ENTRATA

ORA
USCITA

Canto Leonardo P 10.27 10.55

Chinnici Dario P 10.13 10.55

Lupo Giuseppe A - -

Leto Teresa P 10.05 10.42

Zacco Ottavio P 10.05 10.55

Imperiale Salvatore P 10.05 10.55

Canzoneri Germana P 10.17 10.55

Piccione Teresa P 10.05 10.50

Randazzo Antonio P 10.05 10.55

Rappa Giovanna P 10.17 10.55

VERBALE SEDUTA CONGIUNTA
La Segretaria alle ore 09.00 in prima convocazione procede a chiamare l’appello e
non risultando nessun Consigliere presente rinvia di un'ora la seduta in seconda
convocazione.
Il Presidente Zacco alle ore 10.05 apre la seduta congiunta in seconda
convocazione con la presenza di:
Per la Sesta Commissione Consiliare la Consigliera Leto
Per la Quarta Commissione il Presidente Imperiale, i Consiglieri Piccione e
Randazzo
Argomenti da trattare:

1. Problematiche relative alle Aziende Rap Reset e programmazione potature
2. Comunicazioni
3. Programmazione incontri
4. Varie ed eventuali
5. Lettura ed approvazione del verbale della seduta odierna
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Per affrontare l’argomento posto al punto 1 la Commissione ha invitato l’Ass. Pietro
Alongi
Il Presidente Zacco saluta i presenti, ringrazia l’Assessore Alongi per la
partecipazione.
Precisa che è la prima volta che la Sesta Commissione incontra l’Assessore e che ci
sarà oggi il confronto anche con la Quarta Commissione.
Il Presidente Zacco vista la delega alla programmazione chiede di capire come ci si
è organizzati con Rap per la pulizia e chiede di capire anche il quadro generale con
Reset.
L’Assessore Alongi si ritiene soddisfatto in quanto ieri si è riunito il Consiglio di
Amministrazione della Reset e si è trovata una soluzione per quanto riguarda il
diserbo accennando al vecchio che non veniva eseguito in tutta la città. Invece da
oggi si è preteso che il diserbo venga realizzato in tutta la città. Riferisce inoltre che
sono stati assegnati alla Reset 2.700.000 euro nell'annualità 2024.
Per quanto riguarda il contatto tra Rap e Reset sarà stringente nel senso che sarà fatto
un pagamento mensilmente dopo servizi e percorsi delle attività. Rassicura che si è
lavorato per creare paletti che danno sicurezze. Si partirà dai primi di Marzo.
Sullo spazzamento riferisce che si aspetta l'approvazione del Pef Tari.
Il Presidente Imperiale comunica che ha avuto un incontro con i capigruppo lunedì
scorso, i sindacati e Reset dove il Presidente Pandolfo diceva che appena ci sarebbe
stato il diserbo i dipendenti sarebbero passati a 40 ore.
L’ Assessore Alongi precisa che nel 2025 si lavorerà in una visione più ampia.
Accenna ai mercatini che in questo momento sono una criticità per Rap. Il contratto
di servizio oggi non prevede che Rap intervenga sui mercatini. Viene visto come un
extra . E’ stato aperto un tavolo con l’Assessore Forzinetti e le categorie sindacali e
si sta lavorando in via sperimentale in due mercati. Il progetto è quello di posizionare
cassoni e di consegnare ai mercatari sacchetti affinché possano conferire la
differenziata nei mercati stessi. Occorre collaborazione. Riferisce che con l’Assessore
Forzinetti si farà un altro tavolo insieme agli albergatori per il centro storico per il
problema degli abbandoni dei rifiuti sottoscrivendo un accordo tra Rap e le AAPP il
Suo assessorato e le associazioni di categorie per pianificare un nuovo percorso. Si
devono rivedere i percorsi
Il Presidente Zacco precisa che hanno incontrato le associazioni alberghiere.
L’Assessore Alongi riferisce che c’è un dialogo aperto.
Il Presidente Zacco invita l’Assessore che quando ci sono incontri con le
associazioni di categoria le Commissioni competenti devono essere invitate.
Il Presidente Imperiale riferisce che la Quarta Commissione ha convocato più volte la
Rap per la raccolta differenziata in centro storico prima del suo insediamento. Si
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unisce a quanto detto dal presidente Zacco che se vengono incontrate associazioni di
categorie devono essere informate anche le commissioni competenti.
L’ Assessore Alongi riferisce che ha comunicato alle associazioni di categoria di
preparare loro un programma e dopodichè Rap dirà cosa può o non può fare.
Riferisce che domani è stata riconvocata di nuovo la riunione con le associazioni
insieme all’Assessore Forzinetti. Precisa che riferirà al tavolo quanto discusso oggi e
che sia utile quindi invitare le Commissioni competenti per condividere le scelte.
Il Consigliere Chinnici chiede notizie sulle potature
L’ Assessore Alongi risponde che ieri è stata fatta una riunione e precisa che gli uffici
stanno predisponendo un piano, occorrono delle risorse. L'ufficio sta predisponendo
un accordo quadro entro Aprile, si individua il capitolato di intervento generale e
dopodichè si trovano delle risorse e poi opererà. Si sta lavorando per creare
condizioni affinché sulle potature ci possa essere la disponibilità per potere
intervenire. Aggiunge che si è in una fase di trattative con la Regione Siciliana e
crede che si è in una fase di dialogo avanzato e spera ad un progetto per inserire la
città di Palermo per cambiare il verde della città. Si sta lavorando anche in
collaborazione con la Protezione Civile. Ricorda che sull’accordo quadro era stata
revocata una delibera
Il Consigliere Chinnici sulle potature chiede un incontro insieme al dirigente in
quanto nella passata consiliatura molto spesso si votavano debiti fuori bilancio in
quanto gli alberi causavano problemi per le radici oltre i marciapiedi. Ha notato che
ci sono alcuni alberi che potrebbero recare alla città seri problemi di viabilità e
quindi chiede di destinare una cifra alla potatura. Occorre eliminare il pericolo e dopo
si procede con altro per capire. Accenna a via Monte San Calogero che è diventato
impossibile attraversarla. Chiede qual è la scelta dell’amministrazione. Ritiene che si
sta procedendo bene
La Consigliera Piccione ritiene che il tema sollevato dal Consigliere Chinnici sia
importante e cioè il problema delle radici che sollevano i marciapiedi. Ma chiede che
se va fatta questa operazione si deve tenere conto delle polveri sottili e che non piove
mai e quindi occorre più verde. Ritiene che occorre mettere più verde e si potrebbe
investire anche sulle ville cittadine mettendole in sicurezza e sulle energie alternative.
La Consigliera Rappa riallacciandosi alle potature in orizzontale ricorda che sono
stati presi 13 detenuti per lavori della collettività e chiede se è possibile prendere altre
persone per svolgerne altri di pubblica utilità.
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L’ Assessore Alongi risponde che già è stato fatto, c’è un progetto in itinere dentro le
carceri e c'è la volontà di utilizzare i detenuti su una serie di spazi in città. Su quanto
detto dalla consigliera Piccione risponde che ci sono tante piantumazioni che sono
state fatte circa 147 mila. Riferisce che Palermo è la città più verde d'Italia.
Sull'abbattimento si procederà seguendo delle perizie fatte da agronomi. Occorre
pensare ad una visione con una logica precisa. Riferisce che si stanno percorrendo
due strade. La città non è censita sulla quantità e sulla programmazione di essi e di
quelli che vanno tolti ecc.
Il Consigliere Canto conferma l’apprezzamento al lavoro fatto dall'Assessore e
ritiene fondamentale avere una visione chiara e complessiva. Chiede attenzione a
ville e giardini e anche per una manutenzione ordinaria.
L’ Assessore Alongi rifierisce che ci sono decine di fontane abbandonate, senza
manutenzione da diversi anni. Si sta sottoscrivendo con un'associazione disponibile
un accordo con solo un rimborso spese per ridare vita alle aree
Il Presidente Imperiale interviene precisando che ci sono ville non inserite nella
manutenzione
L’Assessore Alongi risponde che si sta facendo una mappatura
Chinnici propone al prossimo incontro di incontrare anche il Dirigente competente
L’Assessore Alongi propone di fare un incontro direttamente a Casa natura
Il Presidente Zacco visto l’approssimarsi del Consiglio comunale ringrazia e saluta
l’Assessore
Il Presidente Zacco chiede alla Segretaria di dare lettura del verbale della seduta
odierna.
Si procede con la lettura e l’approvazione per appello nominale
Il verbale n. 353 del 21/02/2024 è approvato all’unanimità dei presenti
La seduta è chiusa alle ore 10.55
Letto e sottoscritto

La Segretaria supplente Il Presidente
Vincenza Amato Ottavio Zacco
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